

## 美國大學生向銀行貸款困難導致入學問題

美國近來經濟不景氣，學生貸款市場緊縮，聯邦學貸取得不易，家長紛紛將房屋抵押以支付大學學費。但在房市下跌以及銀行放款緊收的壓力下，抵押房屋也不一定籌得到學費，中產階級學生接受高等教育的權利深受影響。

部份中產階級家長認為，將房屋抵押貸款比向私人公司申請學生貸款容易且便宜。但最近向銀行貸款的難度日益升高，即使是信用紀錄良好的家庭，也拿不到預期的貸款數額，因為銀行正逐漸刪減不動產放款的金額。

大學生學費顧問寶拉·畢夏普 (Paula Bishop) 表示，她通常建議家長，每學期要繳學費時再向銀行取款，但今年她一改往例，建議家長先把一整年要繳的學費全領出來，因為她擔心，如果不預先全領出來，等下學期要繳學費時銀行可能緊收放款而領不到錢。

加州的西方學院 (Occidental College) 今年也收到不少家長的求救電話，表示他們申請房貸被拒絕，或是原本已經通過了申請卻領不到錢，希望校方提供獎學金或學生貸款。今年4月，該校董事會已通過撥出650萬美元的捐款基金讓學生緊急借款。

美國教育統計中心 (National Center for Education Statistics) 在2002年所作的一項調查顯示，超過10%的家長因抵押貸款不利，得向第二家銀行貸款才付得出學費。西方學院學生貸款中心主任馬克芮·李韋 (McRae Levy) 也說，以往家長若抵押貸款不順利，通常可以拿到聯邦的學生貸款 (federal PLUS loan)，但今年連能不能拿到聯邦學生貸款都不確定。

拿不到學生貸款，中產階級子弟所受影響最深，因為清寒家庭通常還有機會拿到其他聯邦獎助金，中產階級學子就只好轉讀便宜的公立學校，甚或無法入學。雖然許多大學想幫助學生籌學費，但在經濟不景氣捐款萎縮下，大學的財務狀況都自身難保，更遑論幫學生籌錢了。

提供資料單位：駐美文化組

資料提供時間：2008.6.4

原始資料出處：2008.5.16

摘譯自「美國高等教育紀事報」(The Chronicle of Higher Education)